DOCUMENT ANNEXE - Déperditions a travers les parois

1 - Considérons un corps C solide, homogéne, massif, dont les traces (un plan de figure

perpendiculaire a ces deux plans) sont Pz et Pzet situés a la distance € I'un de I'autre, Figure 1.

Admettons que le plan P1soit a la température 10 , le plan P23 la température 20 , par raison de

symétrie, I'’écoulement de la chaleur est uniformément distribué et perpendiculaire aux deux plans.

Considérons maintenant deux surfaces identiques Az, Azde valeur commune A prises sur les plans

P1et P2, exactement en regard I'une de I'autre, la chaleur qui part d’'un c6té aboutit a 'autre.

P=2(8-8,)"

P en Watts

& -6, cen°C

A-enm?
e en métre

hien W/(m -°C} - conductivité thermique du corps C

2 - Soit une paroi constituée de n couches de maténaux isolants
thermiguement homogéne voir Figure 2,

g8y, €5 85 épaisseurs des differentes couches de matériaux (en
meétre)

fq, A2, A3l

désignent la conductivité thermique de chaque
matériau (en W /(m-°C)).

Ry, R:, R;: résistance thermique, elle quantifie la qualité d'un

matériau a s'opposer au transfert de la chaleur.

Elle vautR = e /%

R=YR=R;+R;+R;

La résistance thermigque R (en m -°C'/ W) de la paroi est alors :
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